



中華民國紡織工程學會工程獎章證書

(106) 中紡工獎字第001號

本會永久會員詹正田先生，民國三十二年十月十二日生，台灣省彰化縣人。民國七十三年集資設立宜進實業股份有限公司，並於民國七十九年及八十年合併宜新、億進等公司後，成為國內少數橫跨聚酯加工絲及人纖織布之一貫人纖紡織專業加工廠。所興建之彰化一廠、二廠被經濟部評選為八十年度紡織業最重大投資案及自動化觀摩示範工廠，民國八十二年六月以「海鷗牌」獲頒經濟部自創品牌部長獎，民國八十二年八月因經營績效獲社會肯定，獲頒第二屆國家磐石獎榜首，民國八十三年十月由詹正田先生擔任董事長的宜進公司股票正式於臺灣證券交易所掛牌上市買賣，民國八十四年及八十五年陸續增加高速摩擦假撲機三十台成為台灣最大的專業假撲廠商，民國九十九年在臺南市購買土地、廠房、化纖及假撲相關機器設備，正式跨入上游化纖產業，民國一〇二年九月收購上櫃公司光明絲織廠股份有限公司，民國一〇四年收購上市公司宏洲化纖工業股份有限公司。詹正田先生自創立宜進公司以來自今三十餘載，目前擔任二家上市公司及一家上櫃公司的董事長。

詹正田先生不僅經營紡織事業有成，又熱心參與公共事務，擔任多年
的臺灣區加工絲製造同業公會理事長（同時擔任紡拓會常務董事），民國
九十九年加工絲製造公會併入人造纖維製造同業公會擔任副理事長，並於
民國一〇二年接任理事長，同時也擔任紡拓會副董事長，作爲紡織產業與
政府溝通的橋樑，爲臺灣紡織產業的政策與發展，對政府提出過很多建言
，也是政府制定~~TPA~~、服務貿易、貨物貿易等重要政策的諮詢對象。民
國一〇四年詹正田先生獲選擔任紡拓會董事長，並於一〇六年連任紡拓會
董事長，代表台灣紡織業界出席蔡英文總統中南美洲出訪行程，與邀請
蔡總統出席台北紡織展，以增進政府對台灣紡織業界的重視，亦與中國大
陸、韓國、越南等地之重要紡織相關組織互動熱絡，積極參與國際重要紡
織會議及活動，爲台灣紡織業與國際建立友好的互動關係。詹正田先生在
連任紡拓會董事長後表示：「未來三年期間將持續對台灣紡織業投注心力
，並以帶動紡織產業整體發展爲首要任務。希望在持續開發歐美主要市場
之餘，亦能配合政府新南向政策開發新興市場，讓台灣獨特機能性布料在
國際上站穩脚步，並在政府提供的各項協助與輔導下，協助台灣紡織業永
續發展」。此外詹正田先生現在亦擔任全國工業總會常務理事、人造纖維
製造同業公會常務理事、亞太產業合作推動委員會越南分組的召集人等職
務。

詹正田先生於經營事業成功之餘仍不忘回饋鄉里，除捐助經費建設母
校外，民國八十七年更捐助三千萬元成立財團法人進賢社會福利慈善事業
基金會，每年歲末捐助白米、食用油及冬粉等日常用品給彰化縣、台南北
市、桃園市各鄉鎮區公所發放物質救濟低收入家庭。又於擔任臺北市詹姓宗
親會理事長及中華民國詹姓宗親會總會會長期間，出錢出力及透過個人的
人脈與社會資源，讓所有與會宗親代表賓至如歸，成功地凝聚宗親的向心
力及發揮其社會影響力。

詹正田先生於經營事業成功之餘仍不忘回饋鄉里，除捐助經費建設母校外，民國八十七年更捐助三千萬元成立財團法人進賢社會福利慈善事業基金會，每年歲末捐助白米、食用油及冬粉等日常用品給彰化縣、台中市、桃園市各鄉鎮區公所發放物質救濟低收入家庭。又於擔任臺北市詹姓宗親會理事長及中華民國詹姓宗親會總會會長期間，出錢出力及透過個人的人脈與社會資源，讓所有與會宗親代表賓至如歸，成功地凝聚宗親的向心力及打響詹姓宗親會的名聲，廣獲好評。

詹正田先生一生事業的奮鬥史及成績就是臺灣紡織產業的寫照與縮影，從創立公司、引進最新生產設備、擴大生產規模、自創品牌、朝上、下遊整合發展，到代表整個紡織產業至全世界尋找商機，拓展紡織市場，足資作為紡織界的楷模及表率。爰經本會第四十八屆理監事會聯席會議一致通過為本會第三十五屆紡織工程獎章受獎人，此證。

理事長
林佳弘

中華民國一〇六年十二月十六日